

1 **ATA DA 41ª REUNIÃO ORDINÁRIA**
2 **DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES**

3 Aos treze dias do mês de novembro de 2017 reuniram-se,
4 ordinariamente, no Plenário Euzébio Barth, às 19 horas, os
5 seguintes Vereadores: **ANDRÉ DE OLIVEIRA SELISTRE,**
6 **ADELINO STECANELA, ALEX DO AMARAL RAMOS,**
7 **CHARLIS DOS SANTOS, DIRCEU LOPES MACHADO,**
8 **ERONITA ANDRADE, JAIR BELLOLI, JORGE ELOY DE**
9 **OLIVEIRA, MANOEL DAS NEVES ADAM, MARCELO DOS**
10 **SANTOS DA SILVA, RODRIGO GOMES MASSULO, SAMUEL**
11 **SCHIMIDT SOUZA, VALTAIR COELHO DE ANDRADE.** Com a
12 presença do Assessor Jurídico **IGOR DOS SANTOS OLIVEIRA.**
13 Constando o número regulamentar de Vereadores, o Senhor
14 Presidente, em nome de Deus, deu por aberto os trabalhos no
15 Plenário Euzébio Barth. A seguir o Senhor Presidente
16 solicitou ao Exmo. Senhor Secretário, que realizasse a leitura
17 de um trecho bíblico na forma de costume. Em ato contínuo o
18 Senhor Presidente colocou a Ata da 40ª Reunião Ordinária em
19 discussão. Não havendo manifestação. Em votação.
20 **APROVADA pela maioria dos presentes.** O Senhor Presidente
21 solicitou ao Senhor Secretário que procedesse à leitura do
22 **EXPEDIENTE DO DIA:** Of. Mens. nº 154/17-GPM - Poder
23 Executivo - Encaminha Projeto de Lei nº 236/17. Of. Mens. nº
24 155/17-GPM - Poder Executivo - Encaminha Projetos de Lei
25 nºs 237/17 e 238/17. Of. Mens. nº 156/17-GPM - Poder
26 Executivo - Encaminha Projetos de Lei nºs 239, 240, 241 e
27 242/17. Of. Mens. nº 157/17-GPM - Poder Executivo -
28 Encaminha Projeto de Lei nº 243/17. Of. Mens. nº 158/17-GPM
29 - Poder Executivo - Encaminha Projeto de Lei nº 244/17.
30 **PROJETO DE LEI Nº 236/17 - PODER EXECUTIVO** - Altera
31 dispositivos da Lei Municipal nº 2381, de 19 de Julho de 1991,
32 que cria o Conselho de Defesa do Consumidor - CMDC e o
33 Escritório Local de defesa do Consumidor, e dá outras
34 providências. **PROJETO DE LEI Nº 237/17 - PODER**
35 **EXECUTIVO** - Inclui iniciativas/ações no Anexo de Metas
36 Prioritárias do Plano Plurianual para o período de 2018/2021,
37 Lei Municipal nº 7.884/2017 e da Lei de diretrizes
38 Orçamentárias para o Exercício Financeiro de 2018, Lei
39 Municipal nº 7.918/2017. **PROJETO DE LEI Nº 238/17 -**
40 **PODER EXECUTIVO** - Estima a Receita e Fixa a Despesa do
41 Município para o exercício financeiro de 2018. **PROJETO DE**
42 **LEI Nº 239/17 - PODER EXECUTIVO** - Abre Crédito Especial
43 por Redução Orçamentária, no Orçamento Municipal, altera as
44 Leis Municipais nº 6.831/2013, que dispõe sobre o Plano
45 Plurianual do Município para 2014 a 2017, Lei Municipal nº
46 7.712/2016 que dispõe sobre a Lei de Diretrizes
47 Orçamentárias para o exercício de 2017, e Lei Municipal nº
48 7.751/2016 que dispõe sobre a Lei Orçamentária Anual e suas

49 alterações, no valor de R\$ 3.969,42. **PROJETO DE LEI Nº**
50 **240/17 - PODER EXECUTIVO** - Abre Crédito Especial por
51 Superávit Financeiro, no Orçamento Municipal, altera as Leis
52 Municipais nº 6.831/2013, que dispõe sobre o Plano
53 Plurianual do Município para 2014 a 2017, Lei Municipal nº
54 7.712/2016 que dispõe sobre a Lei de Diretrizes
55 Orçamentárias para o exercício de 2017, e Lei Municipal nº
56 7.751/2016 que dispõe sobre a Lei Orçamentária Anual e suas
57 alterações, no valor de R\$ 28,42. **PROJETO DE LEI Nº 241/17**
58 **- PODER EXECUTIVO** - Abre Crédito Especial por Superávit
59 Financeiro, no Orçamento Municipal, altera as Leis Municipais
60 nº 6.831/2013, que dispõe sobre o Plano Plurianual do
61 Município para 2014 a 2017, Lei Municipal nº 7.712/2016 que
62 dispõe sobre a Lei de Diretrizes Orçamentárias para o
63 exercício de 2017, e Lei Municipal nº 7.751/2016 que dispõe
64 sobre a Lei Orçamentária Anual e suas alterações, no valor de
65 R\$ 2.052,98. **PROJETO DE LEI Nº 242/17 - PODER**
66 **EXECUTIVO** - Abre Crédito Especial por Superávit Financeiro,
67 no Orçamento Municipal, altera as Leis Municipais nº
68 6.831/2013, que dispõe sobre o Plano Plurianual do Município
69 para 2014 a 2017, Lei Municipal nº 7.712/2016 que dispõe
70 sobre a Lei de Diretrizes Orçamentárias para o exercício de
71 2017, e Lei Municipal nº 7.751/2016 que dispõe sobre a Lei
72 Orçamentária Anual e suas alterações, no valor de R\$
73 2.460,47. **PROJETO DE LEI Nº 243/17 - PODER EXECUTIVO**
74 **-** Abre Crédito Suplementar por Redução Orçamentária, no
75 Orçamento Municipal, altera as Leis Municipais nº 6.831/2013,
76 que dispõe sobre o Plano Plurianual do Município para 2014 a
77 2017, Lei Municipal nº 7.712/2016 que dispõe sobre a Lei de
78 Diretrizes Orçamentárias para o exercício de 2017, e Lei
79 Municipal nº 7.751/2016 que dispõe sobre a Lei Orçamentária
80 Anual e suas alterações, no valor de R\$ 60.000,00 - Câmara
81 de Vereadores. **PROJETO DE LEI Nº 244/17 - PODER**
82 **EXECUTIVO** - Dispõe sobre o parcelamento de débitos do
83 Município de Santo Antônio da Patrulha com seu Regime
84 Próprio de Previdência Social - RPPS. **PROJETO DE LEI Nº**
85 **232/17 - DIRCEU MACHADO** - Dá denominação a uma Rua
86 nesta Cidade - RUA ALCIDES DOS SANTOS. **PROJETO DE**
87 **LEI Nº 233/17 - DIRCEU MACHADO** - Dá denominação a uma
88 Rua nesta Cidade - RUA NANCI MACHADO RAMOS.
89 **PROJETO DE LEI Nº 234/17 - DIRCEU MACHADO** - Dá
90 denominação a uma Rua nesta Cidade - RUA JOSÉ VANDIR
91 DELFIM DE SOUZA. **PROJETO DE LEI Nº 235/17 - DIRCEU**
92 **MACHADO** - Dá denominação a uma Rua nesta Cidade - RUA
93 ENEDINA GOMES DA SILVA. Notificação - Poder Executivo -
94 Notifica que foi efetuada transferência de recursos no valor
95 de R\$ 48.700,00 (Quarenta e oito mil, setecentos e cinquenta
96 reais) referente ao Contrato de Repasse nº 770870/2012 -

97 Operação nº 0387539-79/2012 celebrado com o Ministério do
98 Esporte/Caixa e o Município de Santo Antônio. Notificação -
99 Poder Executivo - Notifica que foi efetuada transferência de
100 recursos no valor de R\$ 117.000,00 (Cento e Dezesete mil
101 reais) referente ao Contrato de Repasse nº 840162/2016 -
102 Operação nº 0387539-79/2012 celebrado com o Ministério da
103 Agricultura/Caixa e o Município de Santo Antônio. Ministério
104 Público do Rio Grande do Sul - PROMOTORIA DE JUSTIÇA
105 DE SANTO ANTÔNIO DA PATRULHA - EXCELENTÍSSIMO
106 SENHOR VEREADOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL
107 DE SANTO ANTÔNIO DA PATRULHA/RS. CONSIDERANDO
108 que o art. 227 da Constituição Federal estabelece como dever
109 da família, da sociedade e do Estado assegurar à criança e ao
110 adolescente, com absoluta prioridade, o direito à vida, à
111 saúde, à educação e à dignidade, colocando-os a salvo de
112 toda forma de negligência, discriminação, exploração,
113 violência, crueldade e opressão; CONSIDERANDO que o
114 Estatuto da Criança e do Adolescente, a partir do art. 86,
115 estabelece que a Política de Atendimento dos Direitos da
116 Criança e do Adolescente far-se-á através de um conjunto
117 articulado de ações governamentais e não-governamentais, da
118 União, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios;
119 CONSIDERANDO que o Estatuto da Criança e do Adolescente,
120 em seu art. 100, parágrafo único, V, prevê como princípio que
121 rege a aplicação de medidas de proteção a privacidade,
122 prescrevendo que a promoção dos direitos e proteção da
123 criança e do adolescente deve ser efetuada no respeito pela
124 intimidade, direito à imagem e reserva da sua vida privada;
125 CONSIDERANDO que, no último dia 04/09/2017, em sessão
126 pública da Câmara de Vereadores do Município de Santo
127 Antônio da Patrulha, iniciada às 19h, os vereadores CHARLIS
128 SANTOS (PMDB, líder de governo), ADELINO STECANELA
129 (PMDB) e JOÃO LUIS MOREIRA DA SILVA, conhecido como
130 BACANA (Solidariedade), teceram considerações sobre caso
131 específico tratado pelo Conselho Tutelar deste Município,
132 identificando de forma explícita o núcleo familiar, bem como
133 as crianças e adolescentes envolvidos (áudio constante nos
134 autos); CONSIDERANDO que o Conselho Tutelar de Santo
135 Antônio da Patrulha concedeu entrevista à Rádio Itapuí no
136 último dia 08/09/2017 sobre o mesmo assunto;
137 CONSIDERANDO que a exposição das crianças e
138 adolescentes viola o Estatuto da Criança e do Adolescente e a
139 Constituição Federal, notadamente o princípio da proteção
140 integral e os dispositivos legais já citados; CONSIDERANDO o
141 trâmite, nesta Promotoria de Justiça, do Inquérito Civil n.
142 00875.00038/2017, que tem por objeto investigar a divulgação
143 indevida de caso envolvendo crianças e adolescente, que
144 estaria sob os cuidados do Conselho Tutelar de Santo Antônio

145 da Patrulha; o MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO RIO
146 GRANDE DO SUL, por intermédio da Promotora de Justiça
147 signatária, com fulcro nas disposições contidas no art. 127;
148 129, II e III, e 227, da Constituição Federal; art. 26 e 27,
149 parágrafo único, IV, da Lei n. 8.625/1993; art. 32, IV, da Lei
150 Estadual n. 7.669/1982; art. 8º, § 1º, da Lei n. 7.347/1985; e
151 arts. 3º, 4º, 5º e 201, V, VIII e XII, § 5º, “c”, do Estatuto da
152 Criança e do Adolescente: RECOMENDA a Vossa Excelência e
153 aos senhores (as) vereadores (as) ADELINO STECANELA,
154 CHARLIS SANTOS, DIRCEU MACHADO, ERONITA ANDRADE
155 DA SILVA, JAIR BELLOLI, JOÃO LUIS MOREIRA DA SILVA,
156 JORGE ELOY DE OLIVEIRA, MANOEL ADAM, MARCELO
157 SANTOS, RODRIGO MASSULO, SAMUEL SOUZA e VALTAIR
158 ANDRADE e, ainda, a quem venha a substituí-los no exercício
159 do mandato, a qualquer título, Que, a partir do recebimento
160 deste documento, se ABSTENHAM de comentar e/ou tecer
161 considerações, em sessões dessa Casa e/ou em qualquer
162 outro meio de comunicação, inclusive redes sociais, sobre
163 casos envolvendo crianças e/ou adolescentes que estejam sob
164 os cuidados do Conselho Tutelar e/ou qualquer outra
165 instituição ou profissional integrante da Rede de Proteção à
166 Infância, identificando-os ou fornecendo dados a partir dos
167 quais seja possível a identificação do núcleo familiar.
168 Outrossim, REQUER, este Ministério Público: a) Que, no
169 prazo de 10 (dez) dias, o inteiro teor desta Recomendação
170 seja lido em sessão da Casa Legislativa, a fim de conferir ao
171 seu conteúdo amplo e irrestrito conhecimento, devendo a
172 medida ser comprovada, no mesmo prazo, nesta Promotoria
173 de Justiça; b) Que, no prazo de 10 (dez) dias, seja dada
174 ciência do conteúdo desta Recomendação a cada um dos
175 vereadores integrantes da Casa Legislativa, que devem apor
176 sua assinatura no campo abaixo, comprovando-se tal
177 providência, no mesmo prazo, nesta Promotoria de Justiça.
178 Santo Antônio da Patrulha, 11 de setembro de 2017.
179 GRAZIELA DA ROCHA VAUGHAN VELEDA, PROMOTORA DE
180 JUSTIÇA. Of. CGBG nº 100/17 - Comitê Gravatahy -
181 Convocação 334ª RO Comitê Gravataí, dia 14 de novembro,
182 às 14 horas, em Gravataí. Ofício nº 863/17-EGR - EGR -
183 Resposta ao Requerimento nº 522/17 de autoria do Ver.
184 Manoel Adam. Of. s/nº - Empreendimentos Valbaru - Resposta
185 ao Requerimento nº 561/17 de autoria do Poder Legislativo, e
186 convida para um café, no dia 10 de novembro no Hotel
187 Ecovilly. Convite - comissão Permanente de Segurança
188 Pública - Café da Manhã, dia 29 de novembro, às 8 horas na
189 ACISAP. **INDICAÇÃO Nº 084/17 - JORGE ELOY DE OLIVEIRA**
190 - Para que o Executivo Municipal promova, através da
191 Secretaria Municipal da Saúde, uma Campanha de
192 Conscientização sobre a importância da psicologia como

193 prevenção, evitando assim a remediação, tendo em vista a
194 importância da psicologia na prevenção com a finalidade de
195 evitar a ocorrência de perturbações psicológicas, tendo como
196 objetivo diminuir a probabilidade de ocorrer acontecimentos
197 negativos e evitar, ou diminuir, os seus efeitos nocivos.
198 **INDICAÇÃO Nº 085/17 - ANDRÉ SELISTRE - referendada por**
199 **seus Pares** - Para que o Executivo Municipal, através da
200 Procuradoria Geral Município, tendo em vista a recente
201 decisão judicial que autoriza o funcionamento da Estação de
202 Tratamento de Efluentes de Osório na Lagoa dos Barros, seja
203 estudado pelo Município de Santo Antônio da Patrulha um
204 Projeto de Lei ou outra normativa legal que possibilite a
205 criação do FUNDO DE GESTÃO COMPARTILHADA visando
206 reter da CORSAN e/ou Governo do Estado um percentual de
207 30% (trinta por cento) do valor a ser arrecadado pela
208 Companhia dos usuários; a fim de que esses recursos
209 financeiros possam ser utilizados na revitalização da orla da
210 Lagoa dos Barros, bem como em melhorias e investimentos
211 em prol dessa lagoa de água doce, caso haja futuramente,
212 com o passar dos anos, algum prejuízo ambiental ou até
213 mesmo um desastre ambiental o que não pode ser descartada
214 a hipótese. **INDICAÇÃO Nº 087/17 - CHARLIS DOS SANTOS -**
215 Para que o Executivo Municipal envie a esta Casa Legislativa
216 um Projeto de Lei que crie a Lei Municipal do Food Truck em
217 Santo Antônio da Patrulha estabelecendo normas legais do
218 licenciamento de comércio ambulante de refeições na
219 modalidade gastronomia ambulante, regulamentando assim, a
220 atividade do comércio de lanches às margens da Rodovia
221 ERS-030 e demais vias públicas do Município. **INDICAÇÃO Nº**
222 **088/17 - DIRCEU MACHADO** - Para que seja elaborado um
223 projeto estrutural visando o aterro do leito da Estrada,
224 próximo à ponte, na localidade de Chicolumã, 6º Distrito,
225 Interior do Município, com a planilha de execução da referida
226 obra, bem como a estimativa de custos do empreendimento;
227 medida essa que tem como finalidade a prevenção de
228 enchentes. **REQUERIMENTO Nº 604/17 - ANDRÉ SELISTRE -**
229 Solicita ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Daiçom Maciel da
230 Silva, para que através da Secretaria Municipal da Agricultura
231 e Meio Ambiente seja realizado a extensão da rede de água
232 na localidade de Lagoa dos Barros, 1º Distrito, Interior do
233 Município, no trecho compreendido até à residência de Elair
234 Conceição Lima da Rosa, situada na ERS-030, na Parada 198;
235 vindo beneficiar mais 03 (três) famílias com a referida ligação
236 de água. **REQUERIMENTO Nº 605/17 - ANDRÉ SELISTRE,**
237 **VALTAIR ANDRADE E JAIR BELLOLI - VOTOS DE**
238 **CONGRATULAÇÕES** aos Excelentíssimos Deputados
239 Estaduais, membros da **COMISSÃO DE ECONOMIA,**
240 **DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL E DO TURISMO** da

241 Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul pela
242 promoção de Audiência Pública com a finalidade de avaliar os
243 impactos das constantes oscilações de carga de energia
244 elétrica no Município de Santo Antônio da Patrulha; evento
245 ocorrido na noite da última quinta-feira, dia 09 de novembro
246 de 2017, no Plenário Euzébio Barth, do Poder Legislativo
247 Patruhense. **REQUERIMENTO Nº 606/17 - JORGE ELOY DE**
248 **OLIVEIRA, ANDRÉ SELISTRE, JAIR BELLOLI E ALEX DO**
249 **AMARAL - VOTOS DE CONGRATULAÇÕES** ao
250 Reverendíssimo Padre OZEIAS VIEIRA DOS SANTOS, aos
251 festeiros: Altemir e Evanir; Leandro e Rosiane; Vanderlei e
252 Adeliria; Faustão e Janete; João Luís (Bacana) e Josiane;
253 Pedro e Irma; Darci e Maria; Adão Jorge e Tania; Giovane e
254 Rubia; e Flavir e Tainá; à Comissão; extensivo à comunidade
255 de Canto dos Guilhermes, 4º Distrito, Interior do Município,
256 alusivo à realização da brilhante edição da Festa em Louvor
257 ao Senhor Bom Jesus, ocorrida no último domingo, dia 12 de
258 novembro do corrente ano. **REQUERIMENTO Nº 607/17 -**
259 **JORGE ELOY DE OLIVEIRA E ANDRÉ SELISTRE - VOTOS DE**
260 **CONGRATULAÇÕES** à Diretoria, Comissão Técnica e
261 Jogadores da equipe ESPORTE CLUBE SERRARIA; pela
262 brilhante campanha, bem como pela recente conquista da
263 vaga à grande decisão (final) do Campeonato SERRAMAR -
264 Edição 2017; fato ocorrido no último domingo, dia 12 de
265 novembro do corrente ano. **REQUERIMENTO Nº 608/17 -**
266 **ANDRÉ SELISTRE, VALTAIR ANDRADE E JAIR BELLOLI -**
267 **referendado pelo Vereador DIRCEU MACHADO VOTOS DE**
268 **CONGRATULAÇÕES** ao Reverendíssimo Padre OZEIAS
269 VIEIRA DOS SANTOS, aos festeiros: Gomercindo Silveira
270 Barbosa (Sinico) e Celina Terezinha Fernandes Gomes; e Luiz
271 Antônio da Silveira e Elizete Correia da Silva; à Comissão;
272 extensivo à comunidade de Alto Ribeirão, 1º Distrito, Interior
273 do Município, alusivo à realização da brilhante edição da
274 Festa em Louvor a Nossa Senhora de Fátima, ocorrida no
275 último domingo, dia 12 de novembro do corrente ano.
276 **REQUERIMENTO Nº 609/17 - ANDRÉ SELISTRE, RODRIGO**
277 **MASSULO, MARCELO SANTOS, VALTAIR ANDRADE E**
278 **DIRCEU MACHADO - VOTOS DE CONGRATULAÇÕES** aos
279 integrantes da Diretoria do SINDICATO DOS
280 TRABALHADORES NAS INDÚSTRIAS DE CALÇADOS E
281 VESTUÁRIOS DE SANTO ANTÔNIO DA PATRULHA E
282 LITORAL NORTE, extensivo a todas as pessoas envolvidas no
283 sucesso de organização e público da FESTA DE ABERTURA
284 DA TEMPORADA 2017/2018, evento ocorrido no último
285 sábado, dia 11 de novembro do corrente ano, na Sede Social
286 do Sindicato. **REQUERIMENTO Nº 610/17 - SAMUEL SOUZA -**
287 Para que seja remetida a esta Casa Legislativa, no prazo
288 legal de 30 (trinta) dias, informações sobre quais os motivos

289 que levaram o Laboratório do Hospital Santo Antônio realizar
290 a entrega de exames laboratórios apenas no horário das 10 às
291 12 horas. **REQUERIMENTO Nº 611/17 - ERONITA ANDRADE E**
292 **ALEX DO AMARAL** - Para que seja remetida a esta Casa
293 Legislativa, no prazo legal de 30 (trinta) dias, informações no
294 que se refere ao cumprimento do acordo firmado entre a
295 jazida situada na Estrada da localidade de Rincão do Capim,
296 Interior do Município, Prefeitura Municipal e Ministério
297 Público. Na mesma linha, solicita-se que seja remetida ao
298 Legislativo Municipal cópia do acordo firmado entre a jazida,
299 prefeitura e Ministério Público. **REQUERIMENTO Nº 612/17 -**
300 **JAIR BELLOLI** - Solicita ao Excelentíssimo Senhor DAIÇON
301 MACIEL DA SILVA, Prefeito Municipal, para que a prefeitura,
302 através de seus órgãos competentes faça uma fiscalização
303 mais rigorosa em diversos terrenos baldios de Santo Antônio
304 da Patrulha, aonde o mato (matagal) e depósito de resíduos
305 (lixos) vêm aumentando em todo o perímetro urbano da
306 cidade. **REQUERIMENTO Nº 613/17 - JAIR BELLOLI E**
307 **VALTAIR ANDRADE** - Solicitam ao Excelentíssimo Senhor
308 DAIÇON MACIEL DA SILVA, Prefeito Municipal; para que
309 através da Secretaria Municipal da Agricultura e Meio
310 Ambiente seja averiguada a situação de fornecimento de água
311 para os moradores residentes na Travessa II, da localidade de
312 Boa Vista, Interior do Município, tendo em vista informações
313 que o poço artesiano foi perfurado na localidade e a rede de
314 água instalada, porém a caixa de água, que já teria sido
315 adquirida, ainda não foi instalada, deixando assim, de
316 beneficiar de seis a oito famílias aproximadamente.
317 **REQUERIMENTO Nº 614/17 - ALEX DO AMARAL E DIRCEU**
318 **MACHADO** - VOTO DE PROFUNDO PESAR pelo falecimento
319 da Ilustríssima Senhora ENILDA MARIA DOS SANTOS FRAGA,
320 fato ocorrido na última quarta-feira, dia 08 de novembro de
321 2017. **REQUERIMENTO Nº 615/17 - MARCELO SANTOS -**
322 Solicita ao Ilustríssimo Senhor ROGÉRIO UBERTI BRASIL,
323 Diretor Geral do Departamento Autônomo de Estradas e
324 Rodagem (DAER), com vistas a solicitar a limpeza da vasta
325 área que era utilizada pelo DAER e hoje se encontra
326 desativada na esquina da Rodovia ERS-030 com a Estrada
327 João Tomoaki Iguchi, na localidade de Miraguaia, 2º Distrito,
328 Interior de Santo Antônio da Patrulha. **REQUERIMENTO Nº**
329 **616/17 - MANOEL ADAM** - VOTOS DE CONGRATULAÇÕES à
330 ELIANA MARIA RODRIGUES DA CUNHA, Secretária Municipal
331 da Cultura, Turismo e Esportes - SECTE, DALVA PROVENZI
332 DE CARLI, Secretária Municipal da Educação - SEMED,
333 extensivo a todos os colaboradores; pela brilhante execução
334 da 7ª Feira do Livro, realizada entre os dias 09 e 11 de
335 novembro do corrente ano, no Ginásio de Esporte Municipal
336 Caetano Tedesco. **REQUERIMENTO Nº 617/17 - MANOEL**

337 **ADAM** - VOTOS DE CONGRATULAÇÕES ao Ilustríssimo
338 Senhor ANDRÉ ANTÔNIO RANDAZZO DOS REIS, Secretário
339 Municipal das Obras, Trânsito e Segurança; assim como às
340 demais pessoas envolvidas no trabalho exemplar promovido e
341 que resultou em melhorias e adequações na Praça do
342 Loteamento Portugal, propiciando assim aos munícipes dignas
343 condições de uso. **REQUERIMENTO Nº 618/17 - PODER**
344 **LEGISLATIVO** - VOTO DE PROFUNDO PESAR pelo
345 falecimento do jovem GUSTAVO WOHLGEMUTH; fato trágico
346 ocorrido nessa segunda-feira, dia 13 de outubro do corrente
347 ano. **REQUERIMENTO Nº 619/17 - PODER LEGISLATIVO -**
348 **VOTOS DE CONGRATULAÇÕES** ao Ilustríssimo Senhor
349 HERMOGENES GOMES DA SILVEIRA, Patrono; bem como aos
350 escritores, apoiadores e demais artistas pela insigne
351 participação que resultou no sucesso da 7ª edição da Feira do
352 Livro de Santo Antônio da Patrulha, evento realizado de 09 a
353 12 de novembro de 2016, no Parque Caetano Tedesco.
354 **REQUERIMENTO Nº 620/17 - PODER LEGISLATIVO - VOTOS**
355 **DE CONGRATULAÇÕES** ao Ilustríssimo Senhor JOÃO
356 BATISTA DOS REIS, Diretor-Presidente da Empresa
357 Empreendimentos VALBARU pela retomada do investimento do
358 Loteamento Santa Teresinha IV, que contará com 182 lotes
359 situados ao lado da Rua Senador Alberto Pasqualini o que irá
360 impulsionar ainda mais o crescimento do Município,
361 beneficiando diretamente à comunidade patruhense, mas
362 principalmente o Bairro Santa Teresinha que teria ligação
363 direta com o Campus da FURG Santo Antônio.
364 **REQUERIMENTO Nº 621/17 - MANOEL ADAM** - Solicita ao
365 Excelentíssimo Senhor Pedro Westphalen, Secretário dos
366 Transportes do Estado do Rio Grande do Sul, solicitando que
367 seja realizada melhorias em frente às paradas de ônibus, na
368 lateral da RS-030, no município de Santo Antônio da Patrulha,
369 que em sua maioria estão impossibilitando os veículos de
370 fazer as manobras de embarque e desembarque de
371 passageiros pelo desnível do Terreno. **REQUERIMENTO Nº**
372 **622/17 - RODRIGO MASSULO** - Solicita ao Excelentíssimo
373 Senhor Prefeito Daiçon Maciel da Silva, para que, através da
374 Secretaria Municipal das Obras, Trânsito e Segurança, em
375 caráter de urgência, seja promovida uma revisão geral, com a
376 manutenção, conserto e/ou colocação de novos brinquedos,
377 caso necessário, na Praça situada no Bairro Menino Deus,
378 Sede do Município, vindo atender as reivindicações dos
379 munícipes que frequentam esta movimentada praça da cidade.
380 **REQUERIMENTO Nº 622/17 - DIRCEU MACHADO E VALTAIR**
381 **ANDRADE** - VOTOS DE CONGRATULAÇÕES À DIRETORIA
382 DO GRÊMIO ESPORTIVO LIBERDADE DE VILA PALMEIRA;
383 pelo belíssimo Jantar Baile Comemorativo ao seu “Jubileu de
384 Carvalho”, 80 anos do Clube; evento promovido no último

385 sábado, dia 11 de novembro do corrente ano, na Sede Social
386 do G.E. Liberdade. **PED. PROV Nº 649/17 - JORGE ELOY DE**
387 **OLIVEIRA** - Para que seja realizada a limpeza do mato com
388 roçada, às margens da Avenida Coronel Victor Villa Verde,
389 Rodovia ERS-030, bem frente a 'Mecânica do Figueira', no
390 Bairro Menino Deus, tendo em vista que o matagal tomou
391 conta do local, num trecho que é a porta de entrada do
392 Município, inclusive há uma placa de trânsito quase encoberta
393 pelo mato. **PED. PROV Nº 650/17 - JORGE ELOY DE**
394 **OLIVEIRA** - Melhorias com operação tapa-buracos na camada
395 asfáltica da Rua Mário Fernandes da Silva, no Bairro Bom
396 Princípio, vindo atender reivindicações da comunidade, tendo
397 em vista a existência de crateras nesse trecho da rua e
398 garantindo assim, uma melhor trafegabilidade aos motoristas.
399 **PED. PROV Nº 651/17 - JORGE ELOY DE OLIVEIRA** - Reitera
400 o Pedido de Providência nº 534, de 04 de outubro no qual
401 solicita a recuperação com ensaibramento e patrolamento das
402 Estradas das localidades de Campestre e Pinheirinhos,
403 Interior do Município, vindo atender reivindicações da
404 população. **PED. PROV Nº 652/17 - JORGE ELOY DE**
405 **OLIVEIRA** - Melhorias com a abertura de valos (valetas) para
406 o escoamento das águas das chuvas na Estrada da localidade
407 de Arroio da Madeira, em frente ao Campo do Esporte Clube
408 Flor da Serra. **PED. PROV Nº 653/17 - DIRCEU MACHADO,**
409 **RODRIGO MASSULO E VALTAIR ANDRADE** - Para que sejam
410 promovidas melhorias, em caráter de urgência, com o
411 ensaibramento e o patrolamento da Rua da Antena, no Bairro
412 Vila Assis Brasil, Sede do Município, vindo atender
413 reivindicações dos moradores locais. **PED. PROV Nº 654/17 -**
414 **JORGE ELOY DE OLIVEIRA** - Para que seja realizada a
415 limpeza do mato com roçada na Praça situada no Loteamento
416 Solar, tendo em vista que o matagal tomou conta deste local
417 de lazer e conagraçamento entre famílias. **PED. PROV Nº**
418 **655/17 - JAIR BELLOLI** - Para que sejam incluídas no
419 cronograma de atividades da Secretaria Municipal das Obras,
420 Trânsito e Segurança melhorias com o ensaibramento e
421 patrolamento das Estradas situadas no trecho compreendido
422 do Cartucho à localidade de Ribeirão, 1º Distrito, Interior do
423 Município. **PED. PROV Nº 656/17 - MARCELO SANTOS** - Para
424 que sejam promovidas melhorias com o ensaibramento e
425 patrolamento das Estradas das localidades de Vila Palmeira,
426 Catanduvinha, Venturosa, Beco da Manteiga e Conta Dinheiro,
427 2º Distrito, Interior do Município, vindo atender reivindicações
428 dos moradores locais. **PED. PROV Nº 657/17 - MARCELO**
429 **SANTOS** - Para que sejam incluídas no cronograma de
430 atividades da Secretaria Municipal das Obras, Trânsito e
431 Segurança, melhorias com ensaibramento e patrolamento das
432 Estradas das localidades de Costa da Miraguaia, Miraguaia,

433 bem como na Rua do Posto de Saúde, Passo das Moças e
434 Imbiruçu, Interior do Município. **PED. PROV Nº 658/17 -**
435 **MARCELO SANTOS** - Melhorias com ensaibramento e
436 patrolamento nas Estradas das localidades de Macegão, Alto
437 Data e São José da Data, tendo em vista os enormes buracos
438 existentes nessas artérias; vindo atender as solicitações das
439 comunidades. **PED. PROV Nº 659/17 - MARCELO SANTOS -**
440 Recuperação, com ensaibramento e patrolamento das
441 Estradas de Serraria Velha, Morro Agudo, Roça Grande e
442 Taquaral, vindo atender reivindicações da população. **PED.**
443 **PROV Nº 660/17 - MARCELO SANTOS** - Para que seja
444 promovida a revisão geral com a substituição de lâmpadas
445 queimadas nas localidades de Beco da Manteiga, Passo das
446 Moças e Catanduvinha, bem como em todo o 2º Distrito,
447 Interior do Município. **PED. PROV Nº 661/17 - ALEX DO**
448 **AMARAL E ERONITA ANDRADE** - Melhorias com operação
449 tapa buracos devido à existência de grandes crateras
450 (buracos) existentes na Rua Roberto José de Paula, no Bairro
451 Lomba da Páscoa. **PED. PROV Nº 662/17 - MANOEL ADAM -**
452 Melhorias com a regularização do calçamento da Rua João
453 Maciel da Rosa, que esta intrafegável; vindo atender as
454 solicitações dos moradores locais. **PED. PROV Nº 663/17 -**
455 **ALEX DO AMARAL E ERONITA ANDRADE** - Para que através
456 do Departamento Municipal de Trânsito seja providenciada a
457 instalação de redutores de velocidade na Rua Senador Alberto
458 Pasqualini, a fim de disciplinar o trânsito e garantir segurança
459 aos moradores e transeuntes, pois existe a necessidade de
460 reduzir a alta velocidade a qual trafegam os veículos à noite e
461 durante o dia também nessa movimentada artéria da cidade
462 que liga a diversos bairros. **PED. PROV Nº 664/17 - MANOEL**
463 **ADAM** - Melhorias com ensaibramento da Estrada de São José
464 da Data a Macegão; vindo atender as solicitações dos
465 moradores locais. **PED. PROV Nº 665/17 - ALEX DO AMARAL**
466 **E ERONITA ANDRADE** - Construção de uma passarela para
467 pedestres na estrutura da ponte de madeira situada sobre o
468 Arroio Passo dos Ramos na Rua Idelfonso Silveira Braga, bem
469 como a implantação de "guard rail", vindo atender inúmeras
470 reivindicações dos moradores locais que estão preocupados
471 com esta perigosa situação, principalmente pela grande
472 movimentação de crianças que passam por essa travessia,
473 bem como pelo registro de veículos que inclusive já caíram no
474 local. **PED. PROV Nº 666/17 - ALEX DO AMARAL E ERONITA**
475 **ANDRADE** - Para que através do Departamento Municipal de
476 Trânsito seja providenciada a instalação de placas indicativas
477 de localização no perímetro de Santo Antônio da Patrulha no
478 que se refere aos municípios limítrofes, ou seja, que fazem
479 divisa com Santo Antônio da Patrulha, a fim de propiciar
480 orientação/localização, principalmente aos turistas. **PED.**

481 **PROV Nº 667/17 - ALEX DO AMARAL E ERONITA ANDRADE**
482 **- referendado pelo Vereador SAMUEL SOUZA** - Para que
483 através da Secretaria Municipal das Obras, Trânsito e
484 Segurança sejam promovidas melhorias na Estrada de Morro
485 Grande a Barrocadas com a sinalização desta movimentada
486 Estrada do Interior do Município, bem como seja realizado o
487 alargamento do leito da referida Estrada, assim como das
488 acentuadas curvas existentes, vindo atender reivindicações
489 dos moradores locais. **PED. PROV Nº 668/17 - MANOEL**
490 **ADAM** - Ampliação da vasão de escoamento do bueiro
491 localizado na Rua Píndio Ferreira de Jesus na localidade de
492 Evaristo, rua que dá acesso a Fábrica de Calçados Canabi,
493 sendo que quando chove o trânsito de pedestre fica
494 interrompido. **PED. PROV Nº 669/17 - MANOEL ADAM** -
495 Melhorias com revisão e colocação de iluminação pública na
496 Praça do Loteamento Solar. **PED. PROV Nº 670/17 -**
497 **MARCELO DOS SANTOS** - Melhorias com ensaibramento e
498 patrolamento, bem como o recolhimento de entulhos/restos de
499 construções na Travessa XV na localidade de Costa da
500 Miraguaia, 2º Distrito, Interior do Município. **PED. PROV Nº**
501 **671/17 - RODRIGO MASSULO** - Para que através da
502 Secretaria Municipal das Obras, Trânsito e Segurança sejam
503 promovidas melhorias com o corte de grama na Praça do
504 Loteamento Solar. **PED. PROV Nº 672/17 - RODRIGO**
505 **MASSULO** - Para que seja promovida a recuperação dos
506 calçamentos situados no Bairro Menino Deus, vindo atender
507 reivindicações dos moradores locais. **PED. PROV Nº 673/17 -**
508 **VALTAIR ANDRADE** - Manutenção, em caráter de urgência,
509 com a realização do envaletamento, ensaibramento e
510 patrolamento da Estrada Geral da localidade de Casqueiro.
511 **PED. PROV Nº 674/17 - VALTAIR ANDRADE** - Recuperação
512 da Estrada do Barro Preto que dá saída na localidade de
513 Rincão do Capim, Interior do Município, com envaletamento,
514 ensaibramento e patrolamento; vindo atender reivindicações
515 dos moradores locais. **PED. PROV Nº 675/17 - CHARLIS DOS**
516 **SANTOS** - Para que através da Secretaria Municipal das
517 Obras, Trânsito e Segurança seja promovida a limpeza
518 (desentupimento) dos bueiros (bocas-de-lobo), na Rua
519 Francisco Borges de Lima com a Rua Vilmar Peixoto Gomes,
520 vindo atender reivindicações dos moradores locais. **PED.**
521 **PROV Nº 676/17 - CHARLIS DOS SANTOS** - Para que através
522 do Departamento Municipal de Trânsito seja providenciada a
523 instalação de redutores de velocidade na Rua Santo Antônio,
524 nas proximidades da Empresa Picadilly, entre as Ruas
525 Dorvalina Fernandes Círio e Madre Maria Teófora Krzonkalla,
526 a fim de coibir a alta velocidade e evitar acidentes, vindo
527 atender reivindicações da comunidade. **PED. PROV Nº 677/17**
528 **- CHARLIS DOS SANTOS** - Para que seja promovido o

529 conserto de bueiros situados na Estrada da localidade de
530 Rincão do Herval, proximidades da residência do Senhor
531 'Março'; objetivando resolver o problema de escoamento das
532 águas das chuvas, o que vem causando transtornos aos
533 moradores locais e usuários desta artéria. **PED. PROV Nº**
534 **678/17 - ALEX DO AMARAL E ERONITA ANDRADE -**
535 Melhorias com a colocação de material, ou seja, colocação de
536 saibro na Travessa X na localidade de Evaristo, a fim de
537 promover melhor trafegabilidade aos usuários desta travessa,
538 vindo atender reivindicações dos moradores locais, pois
539 segundo reclamações dos mesmos, somente o patrolamento
540 não resolve o problema local. **PED. PROV Nº 679/17 - ALEX**
541 **DO AMARAL E ERONITA ANDRADE -** Para que seja
542 promovida a revisão geral com a substituição de três
543 lâmpadas queimadas nas proximidades da Igreja Evangélica
544 situada na localidade de Evaristo. Encerrada a leitura do
545 Expediente do dia o Presidente passou para a fala dos
546 Vereadores no **EXPEDIENTE DO DIA: Vereador MARCELO**
547 **SANTOS:** Cumprimentou o Presidente, colegas Vereadores,
548 público presente na Casa, de imediato o Edil se reportou aos
549 pedidos de sua autoria, nos quais solicita a recuperação, com
550 patrolamento, ensaibramento das Estradas de Serraria Velha,
551 Morro Agudo, Roça Grande e Taquaral, no 2º Distrito, também
552 falou das localidades de Macegão, Alto Data, São José da
553 Data, Miraguaia e Coata da Miraguaia. Disse o Edil que fez
554 pedidos há três semanas, salientando que nada foi feito, que
555 fez novamente os pedidos e que gostaria que a população
556 ficasse sabendo que se faz os pedidos e se depende do
557 executivo para ser feito os consertos. Relatou o Edil que
558 também fez pedidos para a Vila Palmeira, Catanduvinha,
559 Venturosa, Beco da Manteiga, onde as estradas estão
560 horríveis, sendo que muitos destes lugares terão que ter
561 limpezas de valos. Pronunciou-se a respeito do pedido onde
562 solicita a substituição de lâmpadas queimadas nas localidades
563 de Beco da Manteiga, Passo das Moças e Catanduvinha, bem
564 como em todo o 2º e 3º Distritos, que ainda não foram feitas,
565 porém, quando fazem, com materiais de segunda que
566 queimam em dois, três dias. Reportou-se ao pedido no qual
567 solicita ao Ilustríssimo Senhor Rogério Uberti Brasil, Diretor
568 Geral do Departamento Autônomo de Estradas e Rodagem
569 (DAER), a limpeza da vasta área que era utilizada pelo DAER
570 e, hoje, se encontra desativada na esquina da Rodovia ERS-
571 030 com a Estrada João Tomoaki Iguchi, na localidade de
572 Miraguaia, 2º Distrito, Interior de Santo Antônio da Patrulha.
573 Solicitou, verbalmente, pedido de informações, se procede a
574 informação que chegou até o edil que o Posto de Saúde da
575 Miraguaia está sem vacinadoras. **Vereador RODRIGO**
576 **MASSULO:** Cumprimentou o Presidente, colegas Vereadores,

577 público presente na Casa, falou o Edil que fez alguns pedidos
578 no dia de hoje a respeito da limpeza da cidade, pois está um
579 pouco preocupante a situação, pois tem recebido muitas
580 reclamações na Casa e, até mesmo, por vias sociais. Colocou
581 o Edil que não sabe o que vem acontecendo, mas que o
582 município está jogado as traças, principalmente com as
583 praças da cidade, pois vários Vereadores vêm fazendo e nada
584 acontece, com a praça do Menino Deus além dos Vereadores,
585 a associação de moradores vem fazendo, porém não são
586 atendidos, deixando as crianças sem poder brincar na praça.
587 Falou, em aparte, o **Vereador MARCELO SANTOS**: colocou o
588 Edil que não é somente nesta praça, que na verdade são em
589 várias praças que vem acontecendo isso. Disse o Edil que em
590 várias localidades está acontecendo isso, que já viu que
591 alguma coisa começou a ser consertado, mas está devagar.
592 Prosseguiu o **Vereador RODRIGO MASSULO**: Agradeceu ao
593 Vereador Marcelo Santos, de imediato se reportou ao pedido
594 no qual solicita que sejam promovidas melhorias com o corte
595 de grama na Praça do Loteamento Solar. Solicitou,
596 verbalmente, que a Prefeitura ,através da Secretaria de
597 Obras, proceda ao corte das gramas das rótulas do centro da
598 cidade nas voltas da ERS-030, pois aconteceu a feira do livro
599 no final de semana na cidade e as rótulas da ERS-030
600 estavam horríveis, sendo que não sabe como a Prefeitura não
601 ficou com vergonha de realizar um evento com um mato
602 daquele jeito. Na mesma linha, solicitou verbalmente a
603 limpeza na Rua Manoel Osório da Rosa, onde as pessoas
604 estão caminhando no meio do mato e do lixo. Falou o Edil que
605 foi lido no expediente, votos de congratulações ao empresário
606 Batista, assinado por todos os vereadores, sendo um voto que
607 foi assinado com muita vontade, com muita alegria. Disse que
608 os vereadores foram convidados para tomar um café da manhã
609 com o empresário, onde o mesmo mostrou vários documentos
610 da dificuldade dele em fazer seu loteamento, tudo
611 documentado para depois ninguém ficar falando que os Edis
612 estão inventando coisa, salientando que, realmente, a
613 situação é bem crítica, no Setor de Planejamento da
614 Prefeitura. Esclareceu o Vereador que não está criticando o
615 Governo Daíçon, mas a Municipalidade, uma questão que vem
616 se arrastando no Município há muitos anos, sendo que o
617 Batista precisou chutar o balde para que alguma coisa
618 pudesse melhorar. Falou, em aparte, o **Vereador DIRCEU**
619 **MACHADO**: Agradeceu ao Empresário Batista, por ter a
620 grandeza de reavaliar seu projeto de investir no Município,
621 que esse episódio sirva para a Administração rever o que
622 pode ser feito em prol dos empresários que querem investir no
623 município. Prosseguiu o **Vereador RODRIGO MASSULO**:
624 Parabenizou o Presidente da Casa pelo protagonismo que a

625 Casa teve durante o episódio do Loteamento Santa Teresinha
626 4, salientando que cumprimentando o Presidente André
627 Selistre, cumprimenta a cada um dos Vereadores presentes.
628 Colocou o Edil que durante sua explanação, que fez em sua
629 rede social sobre a caso do Batista recebeu muitos
630 comentários, elogios, felicitando o empresário pela retomada
631 do investimento, sendo que uma menina deixou um comentário
632 que lhe chamou bastante atenção, sendo essa 'o que os
633 Vereadores tem a ver com um investimento privado, porque
634 estão se metendo.' Colocou o Edil que se os Vereadores não
635 ajudarem a iniciativa privada a atrair empregos, a construir
636 loteamentos que irão gerar empregos, ITBI, IPTU e muito mais
637 para o município, então não sabe o Edil qual é a função do
638 Vereador. Disse O Edil que a Casa está de parabéns pelo
639 protagonismo em relação a esta questão, pois o Município
640 será muito beneficiado com isso. **Vereador SAMUEL SOUZA:**
641 Cumprimentou o Presidente, colegas Vereadores, público
642 presente, de imediato o Edil falou do pedido do Vereador
643 Alex, que referendou, para que sejam promovidas melhorias
644 na Estrada de Morro Grande a Barroçadas com a sinalização
645 desta movimentada Estrada do Interior do Município, bem
646 como seja realizado o alargamento do leito da referida
647 Estrada, assim como das acentuadas curvas existentes,
648 próxima à granja dos Ribeiros, salientando que a situação
649 está caótica, que a comunidade não sabe mais o que faz, pois
650 pediram ao Secretário dar uma olhada com carinho naquela
651 localidade. Falou, em aparte, o **Vereador ALEX DO AMARAL:**
652 Colocou o Edil que, realmente, a situação da estrada naquela
653 localidade está caótica, buracos e pedras estão cortando
654 pneus de caminhões com 15 toneladas de arroz, sendo um
655 prejuízo muito grande. Sendo que a Administração deveria
656 olhar com mais carinho para aquela localidade, que está
657 gerando riqueza para o município. Prosseguiu o **Vereador**
658 **SAMUEL SOUZA:** Disse o Edil que deve estar faltando
659 organização, que não pode falar da pessoa do Deco, pois é
660 uma pessoa que o Edil admira muito, mas que depois que o
661 Secretário Deco assumiu a Secretaria de Agricultura,
662 duplicando sua função, aumentou muito os pedidos. Ressaltou
663 que se assumir uma secretaria já é ruim, duas é
664 complicadíssimo. Falou do café oferecido pelo empresário
665 Batista, que não pôde se fazer presente, mas disse que o
666 empresário deu prazo, que não deu 100% que irá retomar as
667 obras, porque com a prefeitura está complicado. Solicitou,
668 verbalmente, ao Prefeito, a instalação de uma cobertura junto
669 ao Laboratório do Hospital Santo Antônio, tendo em vista que
670 os pacientes chegam cedo ao local, aguardam na fila ao
671 relento, pegando sol ou na chuva, e muitas dessas pessoas
672 são idosos, gestantes e crianças. Também solicitou

673 informações sobre quais os motivos que levaram o Laboratório
674 do Hospital Santo Antônio realizar a entrega de exames
675 laboratoriais apenas no horário das 10 às 12 horas. Falou, em
676 aparte, o **Vereador JORGE DE OLIVEIRA**: falou o Edil que já
677 presenciou isso algumas vezes, e já perguntou por que não
678 fazem a entrega, então, no horário da tarde, ou deixem na
679 recepção do hospital para que façam a entrega. Prosseguiu o
680 **Vereador SAMUEL SOUZA**: Colocou o Edil que a situação é
681 complicada, na mesma linha solicitou, verbalmente, ao
682 Prefeito para que, através dos órgãos competentes, sejam
683 adotadas medidas para resolver a situação de um esgoto que
684 corre a céu aberto ao lado do Laboratório de análises clínicas
685 do Hospital Santo Antônio. Falou, em aparte, a **Vereadora**
686 **ERONITA ANDRADE**: Disse a Edil que o Vereador Samuel tem
687 razão, que em todos os lugares dão prioridade para a entrega
688 dos exames para ser despachados, até mesmo para não
689 tumultuar o ambiente, sendo que nas outras vezes que foi
690 aberto já teve esse problema e continua tendo. Relatou a Edil
691 que esse problema é bem fácil de resolver, colocando alguém
692 somente para efetuar a entrega, pois as pessoas do interior
693 dependem de ônibus. Prosseguiu o **Vereador SAMUEL**
694 **SOUZA**: agradeceu a Vereadora pelo seu complemento.
695 **Vereador VALTAIR DE ANDRADE**: Cumprimentou o
696 Presidente, colegas Vereadores, público presente, de
697 imediato agradeceu ao Secretário de Obras que, finalmente,
698 atendeu sua comunidade. Reportou-se aos pedidos, nos quais
699 solicita a recuperação da Estrada do Barro Preto, que dá
700 saída na localidade de Rincão do Capim, Interior do
701 Município, com envaletamento, ensaibramento e patrolamento.
702 Falou o Edil dos votos que fez aos integrantes da Diretoria do
703 Sindicato Dos Trabalhadores das indústrias de calçados e
704 vestuários de Santo Antônio da Patrulha e Litoral Norte,
705 extensivo a todas as pessoas envolvidas no sucesso de
706 organização e público da festa de abertura da temporada
707 2017/2018, evento ocorrido no último sábado, dia 11 de
708 novembro do corrente ano, na Sede Social do Sindicato.
709 **Vereador ADELINO STECANELA**: Cumprimentou o
710 Presidente, colegas Vereadores, público presente, de
711 imediato colocou que tem feito pedidos direto à Administração
712 Municipal, porém solicitou, verbalmente, que seja feito um
713 requerimento ao Ilustríssimo Senhor Nelcy Adão de Souza,
714 Diretor-Presidente da Rádio Itapuú, para que encaminhe cópia
715 da entrevista concedida na emissora pelo Conselho Tutelar do
716 Município no dia 08 de setembro do corrente ano, para o Edil
717 ter conhecimento de um pedido ou um ofício, ou até mesmo
718 um puxão de orelhas dado pelo Ministério Público no Edil e
719 nos Vereadores Charlis Santos e João Luís Moreira, que
720 acabou se estendendo a todos os colegas Vereadores. Disse

721 o Edil que se sente um pouco envergonhado, pois se
722 posicionou, e sempre irá se posicionar, dentro daquilo que
723 sabe, defendendo a bandeira do Conselho Tutelar, onde
724 começou a dar seus primeiros passos, contribuindo para o
725 Município, onde na época foi o conselheiro mais votado, e
726 sente orgulho de encontrar crianças da época que, hoje, são
727 adolescentes ainda o chamando de tio Adelino. Ressaltou que
728 nunca irá se curvar de utilizar a Tribuna da casa para
729 defender os direitos da criança e do adolescente, e para isso
730 quer comparar bem a entrevista que foi dada à rádio para
731 poder se posicionar. **Vereador CHARLIS SANTOS:**
732 Cumprimentou o Presidente, colegas Vereadores, público
733 presente na Casa, de imediato o Edil se reportou aos pedidos,
734 onde solicita que seja promovida a limpeza (desentupimento)
735 dos bueiros (bocas-de-lobo), na Rua Francisco Borges de
736 Lima com a Rua Vilmar Peixoto Gomes, vindo atender
737 reivindicações dos moradores locais. Se reportou o Edil à
738 indicação na qual solicita que o Executivo Municipal envie a
739 esta Casa Legislativa um Projeto de Lei que crie a Lei
740 Municipal do Food Truck em Santo Antônio da Patrulha
741 estabelecendo normas legais do licenciamento de comércio
742 ambulante de refeições na modalidade gastronomia
743 ambulante, regulamentando assim, a atividade do comércio de
744 lanches às margens da Rodovia ERS-030 e demais vias
745 públicas do Município. Disse o Edil que o Município já está
746 tratando dessa Lei para regulamentar, pois se precisa
747 regulamentar os espaços, levar condições, regulamentar esse
748 negócio. Falou o Edil que, em conversa com a Secretária de
749 Cultura, se falou como a cidade é Açoriana se pode aprimorar
750 mais essa parte, criar uma identidade para essa classe, criar
751 um padrão visual, de mesa, cadeiras, alguns itens a mais para
752 deixar mais agradável para as pessoas ir mais nestes locais
753 consumir, que através da lei se possa ter seu comércio mais
754 harmônico. Com relação ao que foi dito pelo Vereador
755 Adelino, o Edil recebeu a notificação via e-mail, e no dia de
756 hoje impresso, que ninguém melhor que o Vereador sabe da
757 importância do tema, pois foi Conselheiro por dois ou três
758 mandatos, e que ninguém utilizou a tribuna para falar coisa
759 errada, ou para criticar. O Vereador se desculpou caso tenha
760 desrespeitado a lei, salientando que na entrevista, falou
761 somente da empresa. Disse que, após escutar os áudios
762 poderá se posicionar melhor sobre o tema. Falou, em aparte,
763 o **Vereador ADELINO STECANELA:** Colocou o Edil que aceita
764 o requerimento da Magistrada Daniela Rocha, mas, para se
765 posicionar, precisa ver os dois lados. Prosseguiu o **Vereador**
766 **CHARLIS SANTOS:** Colocou o Edil que também assina, e que
767 todos precisam entender o que é a Lei, que quando leu o
768 documento pode ver que todos os Vereadores foram

769 mencionados, no entanto nenhum se manifestou, que respeita
770 a posição valorosa tomada pela Magistrada, que irão tomar
771 uma posição depois para fazer um comparativo, se preciso for
772 irão se desculpar, mas a Casa merece mais respeito, pois a
773 mesma tem mais poder que isso, pois o Vereador é um
774 fiscalizador das coisas físicas, como também das coisas
775 humanas, às vezes as coisas humanas que acontecem na
776 cidade são somente vistas por um Vereador, pois acaba
777 ouvindo coisas até mesmo quando sai para fazer um simples
778 lanche. **Vereador DIRCEU MACHADO:** Cumprimentou o
779 Presidente, colegas Vereadores, público presente na Casa,
780 solicitou, verbalmente, ao Ilustríssimo Senhor Rogério Brasil
781 Uberti, Diretor Geral do DAER/RS uma operação tapa-buracos
782 ao longo da Rodovia ERS-030 em todo o perímetro urbano do
783 Município de Santo Antônio da Patrulha, principalmente na
784 rótula de acesso à cidade, próximo ao Restaurante Casa
785 DaColônia onde cones foram colocados para que os veículos
786 não caiam nas enormes crateras existentes na pista de
787 rolamento. Também se reportou ao pedido, para que seja
788 elaborado um projeto estrutural visando o aterro do leito da
789 Estrada, próximo à ponte, na localidade de Chicolumã, 6º
790 Distrito, Interior do Município, com a planilha de execução da
791 referida obra, bem como a estimativa de custos do
792 empreendimento; medida essa que tem como finalidade a
793 prevenção de enchentes. O Edil disse ter entrado em contato
794 com o Diretor de Planejamento Paulo Cotteli, onde foi muito
795 bem atendido, questionando se a Prefeitura já tinha esse
796 projeto, sendo relatado que não tinha conhecimento do
797 mesmo, mas que iria entrar em contato com a Secretaria de
798 Obras, colocando-se à disposição para que possam logo
799 resolver esse problema da comunidade, que fica, às vezes,
800 impossibilitada de vir até a cidade nas ocasiões de
801 enchentes. **Vereador ALEX DO AMARAL:** Cumprimentou o
802 Presidente, colegas Vereadores, público presente na Casa, de
803 imediato o Edil se referiu aos pedidos de sua autoria,
804 começando pelo pedido ao qual foi procurado por algumas
805 pessoas do Loteamento Lomba da Páscoa, ao qual reclamam
806 de um buraco na Rua Roberto de Paula, sendo muito grande
807 onde até mesmo um idoso já caiu e se machucou. Falou o Edil
808 da necessidade da instalação de redutores de velocidade na
809 Rua Senador Alberto Pasqualini, a fim de disciplinar o trânsito
810 e garantir segurança aos moradores, pois existe a
811 necessidade de reduzir a alta velocidade a qual trafegam os
812 veículos à noite, assim como durante o dia, nessa
813 movimentada artéria da cidade. Falou o Edil sobre a
814 reivindicação, onde solicita que seja providenciada a
815 instalação de placas indicativas de localização no perímetro
816 de Santo Antônio da Patrulha, no que se refere aos

817 municípios limítrofes, ou seja, que fazem divisa com Santo
818 Antônio da Patrulha, a fim de propiciar orientação/localização,
819 principalmente aos turistas. Disse o Edil que por falta de
820 sinalização muitos acabam se perdendo, que ele mesmo já viu
821 caminhões perdidos que acabaram ficando enterrados,
822 precisando até ir máquinas da Prefeitura para desenterrar.
823 Reportou-se ao pedido, no qual solicita atenção à Rua
824 Idelfonso Silveira Braga, que precisa da construção de uma
825 passarela para pedestres, na estrutura da ponte de madeira
826 situada sobre o Arroio Passo dos Ramos na Rua Idelfonso
827 Silveira Braga, pois está perigosa a situação, principalmente
828 pela grande movimentação de crianças que passam por essa
829 travessia, bem como pelo registro de veículos que inclusive já
830 caíram no local. Falou, em aparte, o **Vereador MARCELO**
831 **SANTOS**: Disse o Edil que é muito pertinente a questão das
832 placas, que no ano passado teve um baile na Catanduvinha,
833 sendo que na ERS-030 tem placa escrita Catanduva no Passo
834 Sabiá, como na entrada da Catanduvinha também, sendo que
835 o baile era na Catanduvinha e o ônibus da banda foi para no
836 Taquaral, sendo muito importante o pedido do Vereador Alex.
837 Prosseguiu o **Vereador ALEX DO AMARAL**: Reportou-se
838 novamente sobre a estrada o Morro Grande até as
839 Barrocadas, pois tem um fluxo muito grande de caminhão, um
840 escoamento de arroz, gado, sendo a estrada muito estreitinha,
841 com muito mato, curvas perigosas, onde já deu vários
842 acidentes. Além das melhorias na Estrada, pede o Edil que
843 sejam promovidas melhorias na sinalização desta
844 movimentada Estrada do Interior. Colocou o Edil que foi
845 procurado pelos moradores do Evaristo na tarde de hoje
846 pedindo melhorias com a colocação de material, ou seja,
847 colocação de saibro na Travessa X na localidade de Evaristo,
848 a fim de promover melhor trafegabilidade aos usuários desta
849 travessa, pois somente patrolamento não está mais
850 adiantando. **Vereador JORGE DE OLIVEIRA**: Cumprimentou o
851 Presidente, colegas Vereadores, público presente na Casa, de
852 imediato o Edil se reportou aos Votos de Congratulações,
853 primeiro à Diretoria, Comissão Técnica e Jogadores da equipe
854 Esporte Clube Serraria pela brilhante campanha, bem como
855 pela recente conquista da vaga à grande decisão (final) do
856 Campeonato Serramar. Na mesma linha, referiu-se aos Votos
857 de Congratulações ao Reverendíssimo Padre Ozeias Vieira
858 Dos Santos, aos festeiros da comunidade de Canto dos
859 Guilhermes, 4º Distrito, Interior do Município, alusivo à
860 realização da brilhante edição da Festa em Louvor ao Senhor
861 Bom Jesus, ocorrida no último domingo, em especial ao
862 Vereador João Luís Moreira que foi um dos festeiros da
863 brilhante festa. Disse o Edil que não sabe pra qual localidade
864 as máquinas da Prefeitura estão trabalhando, pois já faz mais

865 de seis meses que fez pedidos para a localidade de
866 Pinheirinhos, depois do Pedágio, e nada foi feito, pois para as
867 localidades do Vereador Marcelo Santos também tem visto
868 que nada tem sido feito também, pois são muitas as
869 reclamações. Falou, em aparte, o **Vereador MARCELO**
870 **SANTOS**: Disse o Edil que sobre a estrada de Pinheirinhos o
871 Edil falou com o Sr. João, onde o mesmo disse que não iria
872 para a localidade de Pinheirinhos, pois iriam fazer a
873 localidade de Canto dos Guilhermes, bem como a Estrada de
874 Alto Ribeirão, sendo que pelo que o Vereador Jorge Eloy está
875 relatando, não aconteceu. Colocou o Edil que vai deixar de
876 ser o “culpado”, que irá começar a fazer vídeos com as
877 pessoas falando, para postar nas redes sociais, pois assim as
878 pessoas vão ver que se está lutando por eles, não sendo
879 atendidos pela administração. Prosseguiu o **Vereador JORGE**
880 **DE OLIVEIRA**: Falou o Edil que não irá culpar tanto o
881 Secretário, pois ele estava fora a semana toda, sendo que
882 tem diretor de interior, mas se alguma coisa foi feita para o
883 Edil, só tem a agradecer ao Secretário André Randazzo, que
884 sempre foi muito atencioso. **Vereador MANOEL ADAM**:
885 Cumprimentou o Presidente, colegas Vereadores, público
886 presente na Casa, de imediato o Edil falou do pedido do
887 Vereador Dirceu Machado, ao qual deu uma calosidade que o
888 Edil recebeu uma resposta da EGR sobre a ERS 030 ao qual o
889 mesmo provocou, não por saber que não fariam, mas sim para
890 provocá-los, pois a EGR foi criada quando desconstituíram o
891 sistema de pedágio, que mantinha, há muitos anos, a ERS 030
892 sempre em boas condições. Disse o Edil que podem criticá-lo
893 mas é sempre a favor do pedágio, pois se paga e se recebe o
894 serviço. Falou o Edil que encaminhou direto ao Secretário,
895 porque já está comungando da ideia do Vereador Adelino, que
896 o DAER, realmente, não funciona bem, pode o Diretor falar
897 que por questões financeiras não tem condições, mas o
898 Secretário tem que ficar sabendo do que está acontecendo
899 por aqui. Colocou o Edil que só teve respostas como a da
900 CEEE, quando foi feita uma reunião com quase todos os
901 Vereadores com o Secretário de Estado de Minas e Energia,
902 pois já haviam passado pela Secretaria em outra ocasião,
903 porém, agora, após a reunião com os Vereadores, pelo menos
904 uma resposta foi dada a esta Casa, pois tiveram a
905 preocupação de responder aos Vereadores, sendo já um
906 passo dado. Disse o Edil que a atitude que se tem que tomar
907 quando os Diretores de Departamentos não resolvem é ir
908 direto aos Secretários. Falou, em aparte, o **Vereador**
909 **RODRIGO MASSULO**: Disse o Edil que concorda com o
910 Vereador Manoel, que se tem que marcar reunião com o
911 Secretário de Estado, assim como com o Diretor Geral do
912 DAER, pois o que vem acontecendo no perímetro urbano do

913 Município, que a situação está caótica, que está mais que na
914 hora de tentar resolver esta situação do Município. Que está
915 na hora de ficar frente a frente para cobrar melhorias.
916 Prosseguiu o **Vereador MANOEL ADAM**: Solicitou,
917 verbalmente, que seja marcada uma audiência com o
918 Excelentíssimo Senhor Secretário Estadual dos Transportes
919 Pedro Westphalen, a fim de tratar sobre a precária situação
920 de conservação da pista e acostamento da Rodovia ERS-030,
921 no perímetro do Município de Santo Antônio da Patrulha.
922 Reportou-se aos Votos De Congratulações à Eliana Maria
923 Rodrigues da Cunha, Secretária Municipal da Cultura, Turismo
924 e Esportes - SECTE, Dalva Provenzi De Carli, Secretária
925 Municipal da Educação – SEMED, extensivo a todos os
926 colaboradores; pela brilhante execução da 7ª Feira do Livro,
927 realizada entre os dias 09 e 11 de novembro do corrente ano,
928 no Ginásio de Esporte Municipal Caetano Tedesco. Falou o
929 Edil sobre a reunião com a Valbaru, o Vereador Rodrigo
930 Massulo destacou a real forma do que aconteceu, sendo que a
931 Casa tem, sim, o dever de buscar o desenvolvimento do
932 Município. Falou que as funções dos Vereadores são várias,
933 como a do Prefeito é a de executar, como de cuidar da forma
934 que está sendo executado, mas o Vereador não pode
935 executar, pois não tem caneta para isto, mas pode
936 assessorar, acompanhar, fazer seu dever que a sociedade
937 limita a seu cargo, que todos sabem. Disse o Edil que sempre
938 teve muito orgulho desta participação pública que o povo o
939 delegou. Disse o Edil que o Empresário Batista fez a
940 diferença muito grande na organização do Município, espera
941 que, realmente, o empreendimento volte a acontecer, que seja
942 mais uma obra para organizar o Município. O Presidente,
943 Vereador André Luís de Oliveira Selistre, solicitou que seu
944 Vice-presidente, Vereador Valtair Coelho de Andrade
945 assumisse os trabalhos da Mesa Diretora para se pronunciar
946 da Tribuna. **Vereador ANDRÉ SELISTRE**: Cumprimentou o
947 Presidente, colegas Vereadores, público presente na Casa, de
948 imediato o Edil falou sobre a indicação nº085, onde solicita
949 que o Executivo Municipal, através da Procuradoria Geral
950 Município, tendo em vista a recente decisão judicial, que
951 autoriza o funcionamento da Estação de Tratamento de
952 Efluentes de Osório na Lagoa dos Barros, seja estudado pelo
953 Município de Santo Antônio da Patrulha um Projeto de Lei ou
954 outra normativa legal que possibilite a criação do FUNDO DE
955 GESTÃO COMPARTILHADA visando reter da CORSAN e/ou
956 Governo do Estado um percentual de 30% (trinta por cento) do
957 valor a ser arrecadado pela Companhia dos usuários; a fim de
958 que esses recursos financeiros possam ser utilizados na
959 revitalização da orla da Lagoa dos Barros, bem como em
960 melhorias e investimentos em prol dessa lagoa de água doce,

961 caso, haja, futuramente, com o passar dos anos, algum
962 prejuízo ambiental ou até mesmo um desastre ambiental,
963 hipótese que não pode ser descartada. Falou o Edil que está
964 aberta aos colegas Vereadores para que se quiserem assinar
965 junto. Falou, em aparte, o **Vereador CHARLIS SANTOS:**
966 Parabenzou o Vereador André Selistre pela magnífica
967 indicação, salientando que é um jogo, que está na hora da
968 Casa ofertar a proposta, que são essas ideias que dão a
969 chance de barganhar também. Falou, em aparte, o **Vereador**
970 **ADELINO STECANELA:** Parabenzou o Vereador André
971 Selistre, e disse que é parceiro, e que a estatal tem recursos
972 próprios, irá faturar em cima de uma decisão judicial, que vai
973 prejudicar o Município de Santo Antônio, então por que não
974 ficar com essa reserva como garantia. Disse o Edil que
975 gostaria de assinar junto. Prosseguiu o **Vereador ANDRÉ**
976 **SELISTRE:** Falou o Edil que está aberta a todos os colegas
977 para assinarem junto, que isso é importante que quem vai
978 ganhar é o Município, a orla da Lagoa, no sentido de
979 revitalizá-la, fazer um pórtico de entrada, para mostrar que se
980 tem um balneário, pois muitas pessoas passam em direção ao
981 Litoral Nortese sem saber da existência da praia da Lagoa,
982 somente veem depois que passaram. Solicitou, verbalmente,
983 ao Prefeito Municipal, a unificação dos seguintes eventos
984 (quatro atividades): Moenda da Canção, Corrida Mais Doce do
985 Estado, Feira Municipal do Livro e Encontro do Motorhome, a
986 fim de garantir o sucesso dos respectivos eventos. Disse o
987 Edil que esteve presente na feira do livro, ficando muito triste
988 por não haver público, haviam feirantes, que tiveram gastos
989 com a montagem de estrutura. Colocou que foi onde teve a
990 ideia, conversando com o Sr. Nelson Samambaia, de falar com
991 a Secretária de Cultura, com a Administração, para
992 encaminhar sua indicação da união das atividades para o
993 próximo ano. Falou, em aparte, o **Vereador MARCELO**
994 **SANTOS:** Disse o Edil que o melhor de tudo é fixar as datas,
995 que o complicado é que entra e sai governo, e cada um entra
996 com uma vaidade que vai mudar de nome, vai fazer em outra
997 data, sendo que o certo é fixar uma data, fixar um nome para
998 os eventos para se tornar, realmente, tradicionais, enquanto
999 não acontecer isso, ou não ir para o papel se tornando lei,
1000 continuará sendo sempre essa mesma bagunça, com falta de
1001 público. Prosseguiu o **Vereador ANDRÉ SELISTRE:** Disse o
1002 Edil que essa vaidade tem que deixar de lado, pois fazer
1003 vários eventos em datas variadas torna uma grande
1004 dificuldade, pois em cada evento a Secretaria de Saúde tem
1005 que disponibilizar dois servidores para estar na ambulância,
1006 isso gera gastos, horas extras, pois todo evento os bombeiros
1007 exigem a presença da ambulância à disposição, com um
1008 Técnico de enfermagem, além de um motorista. Falou o Edil

1009 que se tem que fazer economia, que a Casa tem ajudado o
1010 Prefeito com repasses para o Hospital Santa Casa, atendendo
1011 ao pedido do Sr. Prefeito, portanto acredita que está na hora
1012 de deixar o orgulho, assim como a vaidade de lado,
1013 salientando que o próximo ano está chegando, para fazer um
1014 planejamento, juntando as festividades com a Moenda da
1015 Canção, porque, assim, nada mais se criará no município. Não
1016 havendo mais pronunciamentos, o Senhor Presidente passou
1017 para a **ORDEM DO DIA**: O líder de Governo, Vereador Charlis
1018 dos Santos solicitou ao Presidente, Vereador André Luís de
1019 Oliveira Selistre que fossem consultadas as Lideranças de
1020 Bancadas sobre as condições de apreciação e votação por
1021 Acordo de Lideranças, do Projeto de Lei de número 243/2017.
1022 O Presidente, Vereador André Luís de Oliveira Selistre
1023 consultou o Plenário sobre o acordo de lideranças aos
1024 Projetos de números 243/2017. Os líderes das Bancadas
1025 foram favoráveis às tramitações dos referidos projetos, de
1026 autoria do Poder Executivo Municipal. **PROJETO DE LEI Nº**
1027 **243/2017** - Por acordo de lideranças. Em discussão. Em
1028 votação. **APROVADO** por unanimidade. **EMENDA**
1029 **MODIFICATIVA/ADITIVA AO PROJETO DE LEI Nº 228/2017** -
1030 Fica alterada a redação do Art. 5º do PL nº 228/2017,
1031 passando a vigor com a seguinte redação: “Art. 5º - Os
1032 cemitérios públicos serão divididos em sepulturas e nichos
1033 que serão numeradas conforme forem sendo ocupados”. Fica
1034 acrescido o Parágrafo 6º ao Art. 8º do PL nº 228/2017, com a
1035 seguinte redação: “Parágrafo 6º - As obras, de qualquer
1036 natureza, para serem realizadas no cemitério público, deverão
1037 obter autorização exarada pelo setor competente do Poder
1038 Executivo, antes de inicia-las”. Plenarinho Ver. Luiz Tedesco,
1039 13 de novembro de 2017. Ver. Rodrigo Massulo - PP. Ver.
1040 Manoel Adam - PMDB. Ver. Jorge Eloy de Oliveira - PTB Em
1041 discussão. Em votação. **APROVADO** por unanimidade.
1042 **PROJETO DE LEI Nº 228/2017** - Com parecer da Comissão.
1043 Em discussão. Em votação. **APROVADO** por unanimidade.
1044 **PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 007/2017** - Com
1045 parecer da Comissão. Em discussão. Em votação. **APROVADO**
1046 por unanimidade. **PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº**
1047 **006/2017** - Com parecer da Comissão. Em discussão. Em
1048 votação. **REJEITADO** por oito votos contrários e quatro votos
1049 favoráveis. Votaram contrário ao projeto os Vereadores Alex
1050 do Amaral Ramos, Dirceu Luiz Lopes Machado, Eronita
1051 Andrade da Silva Jorge Eloy de Oliveira, Marcelo Santos da
1052 Silva, Rodrigo Gomes Massulo, Samuel Schimidt Souza e
1053 Valtair Coelho de Andrade. O projeto recebeu quatro votos
1054 favoráveis dos Vereadores Adelino Stecanela, Charlis dos
1055 Santos, Jair Belloli e Manoel Luiz das Neves Adam. O
1056 Secretário, Vereador Samuel Schimidt Souza solicitou que

1057 fosse consultado pelo Presidente, Vereador André Luís
1058 Selistre de Oliveira sobre as condições de apreciação e
1059 votação dos Projetos de Decreto Legislativo. O Presidente
1060 André Luís de Oliveira Selistre consultou o Plenário sobre as
1061 condições para apreciação e votação, em bloco. O Plenário foi
1062 favorável. **VOTAÇÃO EM BLOCO: PROJETOS DE DECRETO**
1063 **LEGISLATIVO 008, 009, 010, 011 e 012/2017.** Em discussão.
1064 Em votação. **APROVADOS** por unanimidade. O Secretário,
1065 Vereador Samuel Schimidt Souza solicitou que fosse
1066 consultado pelo Presidente, Vereador André Luís Selistre de
1067 Oliveira sobre as condições de apreciação e votação das
1068 Indicações e dos Requerimentos, inclusive os verbais, em
1069 bloco. O Presidente André Luís de Oliveira Selistre consultou
1070 o Plenário sobre as condições para apreciação e votação, em
1071 bloco das Indicações e dos Requerimentos, inclusive os
1072 verbais. O Plenário foi favorável. **VOTAÇÃO EM BLOCO:**
1073 **Indicações e Requerimentos, inclusive os verbais.** Em
1074 discussão. Em votação. **APROVADOS** por Unanimidade. Os
1075 **Requerimentos de números 610 e 611/2017** - não foram
1076 apreciados em votação por se tratar de Pedidos de
1077 Informações dos Vereadores proponentes. Encerrada a Ordem
1078 do Dia o Senhor Presidente passou para as, **EXPLICAÇÕES**
1079 **PESSOAIS: Vereador MANOEL ADAM:** O Edil manifestou
1080 surpresa com a forma com que foi passado o ofício enviado
1081 pelo Ministério Público aos Vereadores, onde solicita que os
1082 Edis não citem nomes ou quaisquer características que
1083 possam envolver menores de idade, bem como suas famílias,
1084 em casos que estão a cuidado do conselho tutelar, falou da
1085 ordenação dos três poderes. O Edil também falou sobre a
1086 questão dos Vereadores terem dez dias para ler o comunicado
1087 enviado pelo MP, bem como assinar para comprovar que
1088 tiveram ciência de tal. O Edil solicitou um parecer do
1089 Assessor Jurídico desta casa, sobre o documento recebido do
1090 MP. O Edil falou que concorda com a indicação do MP para
1091 não detalhar casos que envolvam menores e suas famílias,
1092 porém não concordou com algumas solicitações feitas no
1093 ofício. **Vereador JORGE ELOY DE OLIVEIRA:** Convidou os
1094 presentes para comparecerem até o CTG Patrulha do Rio
1095 Grande amanhã, para juntamente com o Secretário Estadual
1096 de Agricultura debater sobre as questões do GTA (Guia de
1097 Transferência Animal), destacou que foram alteradas algumas
1098 questões no GTA, por isso a importância da presença da
1099 comunidade, agradeceu ao Secretário Estadual de Agricultura
1100 por todo atendimento dado a esta Casa alguns meses atrás,
1101 quando iniciou o debate sobre o GTA, lembrou que na reunião
1102 foi apresentado um aplicativo que visa simplificar a emissão
1103 do GTA, que deve estar disponível já em 2018. **Vereador**
1104 **ALEX DO AMARAL:** Parabenizou a comissão organizadora da

1105 Festa do Canto dos Guilhermes. O Vereador demonstrou
1106 preocupação com o sexto distrito, falando sobre a boa
1107 arrecadação que tem nessa localidade, porém a contrapartida
1108 da prefeitura é extremamente baixa, tendo em vista que as
1109 estradas estão sempre em péssimas condições de
1110 trafegabilidade. O Edil solicitou um pouco mais de atenção,
1111 por parte da Prefeitura, para esse distrito tão importante para
1112 nosso município. **Vereadora ERONITA ANDRADE:** Falou
1113 sobre a Sessão Solene alusiva aos organizadores do Outubro
1114 Rosa, bem como Novembro Azul, no dia 27 de Novembro. A
1115 Vereadora destacou a importância dessas duas campanhas no
1116 município, que trabalham muito forte com a prevenção.
1117 Destacou a participação da Liga do Combate ao Câncer nas
1118 duas campanhas, bem como convidou todos os presentes para
1119 participar. **Vereador DIRCEU MACHADO:** O Edil falou que por
1120 uma questão de briga de beleza, a administração pública está
1121 prejudicando alguns eventos realizados no município, dando
1122 como exemplo a Feira do Livro, que após ser separada da
1123 Moenda viu boa parte do público não comparecendo ao
1124 evento, citou outros casos como a troca de data da Festa
1125 Municipal, que até hoje ainda não foi realizada, citou também
1126 a mudança de data da Corrida mais Doce do Estado, que tinha
1127 uma data estratégica, que após ser alterada teve uma grande
1128 diminuição de participantes. O Edil destacou que nessas
1129 questões todos perdem, perde a Administração por investir
1130 recursos em eventos onde a população não participa, perde a
1131 população, perdem os feirantes que compram espaços para
1132 vender seus produtos. **Vereador CHARLIS SANTOS:** O Edil
1133 replicou a fala do Deputado Estadual Gabriel, onde diz que
1134 não existe mais Estado Democrático de Direito no Brasil,
1135 dando exemplo que o MP dá direito à Polícia Federal a
1136 prender quem ela quiser, sem precisar do aval do supremo ou
1137 da justiça Federal. O Vereador parabenizou o Hermógenes
1138 como patrono da Feira do Livro, destacando todo o trabalho
1139 prestado por esse cidadão ao município, bem como lembrou
1140 que quando estagiou na imprensa da Prefeitura, foi o
1141 Hermógenes quem, inicialmente, ensinou o Edil às questões
1142 da imprensa, agradecendo por toda dedicação que teve, e que
1143 tem até hoje para passar informações para a população de
1144 Santo Antônio da Patrulha. O Edil falou sobre a reunião que
1145 ocorreu no Hotel Ecovilly, onde o empresário Batista informou
1146 que vai retornar com o empreendimento que havia cancelado
1147 anteriormente, no bairro Santa Terezinha. O Vereador falou
1148 sobre os testes feitos pela Secretária de Saúde que fechou
1149 parceria com a empresa Unesul para levar os pacientes para
1150 os Hospitais da região metropolitana. O Edil informou que
1151 embarcou, hoje, às 04h00min da manhã em um ônibus para
1152 acompanhar os testes, afirmando que ficou surpreso com a

1153 qualidade dos ônibus, bem como do tratamento dado aos
1154 pacientes. Falou, em aparte, o **Vereador MARCELO SANTOS:**
1155 O Vereador falou que já havia comentado com a servidora
1156 Veridiana que gostaria de acompanhar esses testes,
1157 parabenizando o colega pela iniciativa, bem como informou
1158 que também vai efetuar esse acompanhamento para ouvir da
1159 comunidade suas reivindicações. Prosseguiu o **Vereador**
1160 **CHARLIS SANTOS:** O Vereador falou que seria interessante
1161 que todos os Vereadores participassem desses testes para
1162 opinar, bem como ouvir as reivindicações da população.
1163 **Vereador VALTAIR ANDRADE:** O Edil falou que a Secretária
1164 de Cultura errou em mudar a data da Feira do Livro, ficando
1165 claro, após o fracasso de público nesta última edição. O
1166 Vereador informou que esperava ver o Ginásio Lotado, porém
1167 nas duas oportunidades que esteve na feira, viu o ginásio
1168 quase vazio. O Vereador também falou sobre o abandono da
1169 Lagoa dos Barros por parte da administração, questionando o
1170 que foi feito para melhorar aquele balneário, já que no início
1171 do ano a Secretária muito criticou a administração passada,
1172 supostamente por ter abandonado o balneário da Lagoa.
1173 **Vereador SAMUEL SOUZA:** Falou sobre o PLC 06 que foi
1174 negado em votação no plenário, o Edil afirmou que não seria
1175 hora de aumentar impostos, por isso votou contra esse
1176 projeto, que quase dobrava taxas para sepultamento no
1177 cemitério municipal. Destacou que o município de Osório,
1178 hoje, cobra quase três vezes menos que Santo Antônio. O Edil
1179 também gostaria de divulgar a campanha do Novembro Azul,
1180 destacando a importância da prevenção nesses casos, já que
1181 existe um grande preconceito por parte dos homens. **Vereador**
1182 **RODRIGO MASSULO:** O Edil falou ser inaceitável o projeto
1183 enviado pela Prefeitura, negado pela maioria dos Vereadores
1184 na sessão de hoje, explicando que não é viável aumentar em
1185 mais de R\$ 500,00 a taxa para sepultamento no cemitério
1186 municipal, tendo em vista o abandono que se encontra o
1187 mesmo. Destacou que o município de Osório cobra, hoje,
1188 menos de R\$ 500 reais, enquanto Santo Antônio cobra mais
1189 de R\$ 1.600. Falou, em aparte, o **Vereador DIRCEU**
1190 **MACHADO:** Informou que concorda com a fala do Colega, bem
1191 como justificou seu voto contrário ao projeto após uma busca
1192 nos valores dos municípios vizinhos, onde ficou comprovado
1193 que as taxas mais altas já são de Santo Antônio da Patrulha.
1194 Prosseguiu o **Vereador RODRIGO MASSULO:** O Edil criticou a
1195 demora da Secretária de Saúde em conseguir agenda para a
1196 população conseguir realizar consultas nos postos de Saúde,
1197 relatou um caso de uma senhora que precisava apenas de
1198 uma receita médica, tendo sua consulta agendada apenas
1199 para final do mês de janeiro, apenas para conseguir uma
1200 simples receita médica. O Edil informou que entrou em

1201 contato com o novo Diretor da Saúde, Oscar, onde o mesmo
1202 passou algumas informações para o Edil. O Vereador também
1203 questionou quando o Hospital, realmente, vai começar a
1204 funcionar no município, já que até o dia de hoje não existem
1205 internações, descreveu como apenas um Postão de Saúde.
1206 Falou, em aparte, o **Vereador CHARLIS SANTOS**: O Edil
1207 informou que já existem internações, informou que o Hospital
1208 deveria atualizar esta Casa com essas informações.
1209 Prosseguiu o **Vereador RODRIGO MASSULO**: O Edil informou
1210 se existem, de fato, as internações, cabendo ao Hospital, bem
1211 como a Secretária da Saúde, informar essa Casa, informou
1212 que o mesmo serve para os testes com a empresa Unesul,
1213 onde os Vereadores não ficaram sabendo oficialmente da
1214 mudança. **Vereador MARCELO SANTOS**: O Edil falou que vem
1215 sendo cobrado por boa parte da população sobre a questão do
1216 Hospital Municipal, destacando que o caso do Hospital está
1217 sendo muito semelhante ao caso dos remédios do Posto de
1218 Saúde, apresentam datas, quando os prazos vencem os
1219 problemas não são solucionadas e colocam novos prazos.
1220 Lembrou que desde Julho estão anunciando internações,
1221 porém, até o mês de novembro, oficialmente, não existem
1222 internações, porém estão sendo repassados, apenas dos
1223 cofres municipais, mais de trezentos mil reais mensais, fora as
1224 remoções que chegam a custar até cem mil reais por mês.
1225 Falou, em aparte, o **Vereador RODRIGO MASSULO**: Informou
1226 que, infelizmente, tem gente dentro do Governo que mente
1227 para os Vereadores, bem como para o Prefeito, passam
1228 prazos inexistentes. Prosseguiu o **Vereador MARCELO**
1229 **SANTOS**: Parabenizou o Celso Inácio da Silva, Presidente do
1230 Sindicato dos calçadistas pela abertura da temporada de
1231 verão do sindicato, que contou com algumas reformas nas
1232 piscinas, bem como no espaço de lazer. Parabenizou o time
1233 da Serraria pelos ótimos resultados obtidos no campeonato
1234 Serra Mar, destacando que, infelizmente, não conseguiu
1235 comparecer nos últimos jogos em função das locuções das
1236 maratonas que também ocorrem no final de semana. O
1237 Vereador também falou sobre a Feira do Livro destacando o
1238 baixo público presente no evento em função da alteração da
1239 data. **COMUNIDADES DO PRESIDENTE**: O Vereador falou que
1240 recebeu na semana passada o ofício do Ministério Público,
1241 onde solicitava que todos os Vereadores fossem comunicados,
1242 em até dez dias, do pedido do MP para que os Vereadores
1243 não se referissem na tribuna sobre casos que envolvam o
1244 conselho tutelar. O Vereador falou que acredita que a
1245 Promotora está no seu direito de realizar uma solicitação
1246 como essa, destacando que, hoje, no Brasil, quando um
1247 bandido é preso, não pode ser colocado seu nome na matéria
1248 nem mesmo foto do seu rosto, então nada mais justo que

1249 casos que envolvam o conselho tutelar e seus familiares
1250 também não sejam citados em tribuna nesta Casa. Nada mais
1251 havendo a tratar, o senhor presidente encerrou a reunião ordinária,
1252 onde lavrei a presente ata, que após lida e aprovada segue
1253 assinada .